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نایکی و چلسی از پیراهن جدید این تیم برای فصل ۲۰۲۵-۲۶ 
رونمایی کردند که طرحی جذاب و ساده دارد و توانسته است 
توجه هواداران این تیم را در شبکه‌های اجتماعی به خود 
جلب کند. پیراهن خانگی فصل ۲۶–۲۰۲۵ با بهره‌گیری از 
بافتی برجسته و طرحی متضاد، آبی کلاسیک چلسی را با 
سایه‌ای روشن‌تر از آبی درهم آمیخته که تجسمی از روح 
جوانی متفاوتی است که غرب لندن را شکل داده است. 

لبه‌‌دوزی‌های سفید و قرمز از رنگ‌های ریشه‌دار چلسی 
هستند و نشان باشگاه با طراحی و رنگی هماهنگ با مفهوم 
کلی این پیراهن، این مجموعه را کامل می‌کند. از آنجا 
که لندن به عنوان شهری که نماینده‌ خلاقیت، نوآوری و 
فرهنگی، همواره در حال تحول است، شناخته می‌شود، 
باشگاه چلسی هم از نمادهای این شهر استفاده کرد و کیت 

اول خود را از نمایه‌های فرهنگی شهر لندن الهام گرفت.

سی‌وششمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران 
که از هفدهم اردیبهشت ماه ۱۴۰۴ با شعار »بخوانیم 
برای ایران« در مصلای امام خمینی)ره( آغاز شده 
است، اکنون در روزهای پایانی خود به سر می‌برد. 
همزمان با بخش حضوری، امکان خرید غیرحضوری 
کتاب نیز از طریق سامانه book.icfi.ir برای 
علاقه‌مندان فراهم است؛ تلاشی برای گسترش 

دسترسی به گنجینه کلمات برای همگان.
در حالی که هشتمین روز از این رویداد بزرگ 
فرهنگی سپری شد، این نمایشگاه همچنان شاهد 
حضور پرشور بازدیدکنندگان است. با این وجود، 
تجربه نشان می‌دهد که نشست‌های تخصصی 
و برنامه‌های جنبی لزوماً با استقبال گسترده‌ای 
روبه‌رو نمی‌شوند. بسیاری از بازدیدکنندگان ترجیح 
می‌دهند در راهروهای نمایشگاه قدم بزنند، به 
دنبال کتاب‌های مورد علاقه خود باشند و در کنار 
آن، لحظاتی را به استراحت و صرف غذا بگذرانند. 
ناشران نیز تمام تلاش خود را به کار می‌گیرند تا 
کتاب‌های خود را به مخاطبان عرضه کنند که 

این امر در ماهیت یک نمایشگاه کتاب کاملاً قابل 
انتظار است.

یکی از نکات قابل توجه در این دوره از نمایشگاه، 
حضور پررنگ ادبیات ورزشی بود. عناوین مختلفی 
در این حوزه عرضه شده‌اند که نشان‌دهنده توجه 

روزافزون به این شاخه از ادبیات است.
در یکی از مهم‌ترین رویدادهای این بخش، مراسم 
رونمایی از کتاب »تاریخ تحلیلی ورزش‌های باستانی 
و کشتی پهلوانی« به قلم فرهاد طلوع‌کیان، مدیر 
موزه ملی ورزش، المپیک و پارالمپیک، در روز 
بزرگداشت فردوسی برگزار شد. این کتاب که 
توسط انتشارات سفیر اردهال منتشر شده است، 
به بررسی ورزش‌های زورخانه‌ای پس از پیروزی 
انقلاب اسامی با ذکر مستندات می‌پردازد. جلد 
اول این اثر، به فعالیت‌های این ورزش در 15 سال 
ابتدای انقاب اختصاص یافته و یاد و خاطره 
پهلوانانی چون شهید سعید طوقانی، شهید ابراهیم 
هادی و شهید قاسم سلیمانی را گرامی می‌دارد. 
اهمیت این کتاب در پرداختن به تاریخ و فرهنگ 
ورزش‌های باستانی ایران و نقش آن در شکل‌گیری 

هویت ملی نهفته است.
همچنین، در ابتدای این نمایشگاه، از کتاب 
»دیاسپورا؛ آوازهای سرزمین پدری در جام‌های 
جهانی« اثر دکتر جواد رستم‌زاده رونمایی شد. 
این اثر با نگاهی جامعه‌شناختی و مستند، به 

پدیده حضور بازیکنان دورگه و مهاجر در تیم ملی 
فوتبال ایران می‌پردازد. کتاب ضمن تحلیل‌های 
ساختاری، زندگینامه ستارگانی چون فریدون زندی، 
اشکان دژاگه، رضا قوچان‌نژاد و سامان قدوس را 
روایت می‌کند. نکته قابل توجه در مورد این کتاب، 
مقدمه آن به قلم کارلوس کی‌روش، سرمربی سابق 
تیم ملی فوتبال ایران است که به نقش و اهمیت 
بازیکنان دیاسپورا در پیشرفت فوتبال ایران اشاره 
کرده است. رستم‌زاده پیش از این، کتاب‌های 
تحسین‌شده »تو خداداد عزیزی هستی« و »رازهای 

دوبلین« را نیز منتشر کرده بود.
عاوه بر این دو عنوان، کتاب‌های دیگری نیز در 
حوزه ورزش در این نمایشگاه عرضه شده‌اند، از 
جمله کتاب »از نفس افتاده« ابراهیم افشار و کتاب 
»بارسا؛ صعود و سقوط باشگاهی که فوتبال مدرن را 

بنا کرد« اثر سایمون کوپر.
به طور کلی، سی‌وششمین نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب تهران، فرصتی مغتنم برای علاقه‌مندان به 
کتاب و کتابخوانی فراهم آورده است تا ضمن بازدید 
از غرفه‌های متنوع ناشران و آشنایی با آثار جدید، 
در رویدادهای جانبی شرکت کرده و از این فضای 
فرهنگی بهره‌مند شوند. حضور پررنگ ادبیات 
ورزشی در این دوره از نمایشگاه، نشان‌دهنده 
اهمیت و جایگاه این حوزه در جامعه و فرهنگ 

ایران است.
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فضای مجازی

نقش پررنگ ادبیات ورزشی در سی‌وششمین نمایشگاه بین‌المللی 

یار مهربان با گرمکن ورزشی
گزارش

محمدرضا رحیم‌پور
روزنامه‌نگار

فضای مجازی

 استوری معنادار خداداد پس از قهرمانی تراکتور
لیگ بیست و چهارم پس از فراز و نشیب‌های فراوان به ایستگاه پایانی خود 
رسید و تراکتور برای اولین بار در تاریخ خود قهرمان این رقابت‌ها شد. 
خداداد عزیزی که در اواسط فصل به عنوان سرپرست پرشورها به جمع 
آنها اضافه شد، تلاش زیادی برای دفاع از حق تیمش انجام داد و بی‌تفاوت 
نسبت به هجمه‌ها و انتقادات تنها در جهت منافع تراکتور قدم برداشت 
تا آنها به سرمنزل مقصود برسند. حالا او با این استوری نسبت به تلاش 

چندماهه خود برای قهرمانی تراکتور واکنش نشان داد.

تبریک لیونل مسی به بارسلونا به مناسبت 
قهرمانی در لالیگا 

بر اساس گزارشات اخیر، لیونل مسی، اسطوره فوتبال جهان، با انتشار پیامی، 
قهرمانی باشگاه سابق خود، بارسلونا در رقابت‌های لالیگای فصل 2024-2025 

را تبریک گفته است.

کامنت طنز بیرانوند برای پست شیری 
 مهدی شیری بازیکن تراکتور، به بهانه قهرمانی این تیم در بیست و 
چهارمین فصل لیگ برتر، پستی در اینستاگرام از تصاویر جشن منتشر 
کرده است. علیرضا بیرانوند گلر این تیم، با اشاره به حضور مهدی 
شیری در پست‌های مختلف در مسابقات این فصل، کامنتی طنز برای 
او به یادگار گذاشت و نوشت: مهدی خدا به من رحم کرد قد نداشتی 
وگرنه جای منو هم می‌گرفتی تو دروازه، خدا رحم کرد ممنون ازت خدا.

در حاشیه

نشریه معتبر فوربس به‌تازگی فهرست پردرآمدترین 
ورزشکاران جهان در سال 2025 را منتشر کرده است. 
طبق این گزارش، امسال، حداقل درآمد لازم برای ورود 
به فهرست 50 نفر اول به 53/6 میلیون دلار رسیده 
19 درصد افزایش  است که نسبت به سال گذشته 
داشته و تقریباً دو برابر رقم 27/2 میلیون دلار در سال 
2017 است! این افزایش نشان‌دهنده رشد چشمگیر 
درآمدهای ورزشی در سال‌های اخیر است. رونالدو، 
ستاره فوتبال جهان، با درآمد 275 میلیون دلاری در 
صدر این فهرست قرار گرفته که یک رکورد تاریخی و 

دیوانه‌کننده محسوب می‌شود.

بیرون ورزشگاه، در جریان بازی بارسلونا-اسپانیول 
آمد؛   بین طرفداران دو تیم درگیری شدیدی پیش 
به طوری که کار به زیر گرفتن ماشین و کتک‌کاری کشید. 
به گزارش برخی منابع اسپانیایی، راننده‌ای که مردم را 
اطراف ورزشگاه اسپانیول زیر گرفته یک زن طرفدار 
بارسلونا بوده و زمانی که طرفداران اسپانیول اجسامی 
را به سمت وی پرتاب می‌کنند، دستپاچه شده و تخته 
گاز به دل جمعیت می‌زند. این زن ۳۴ ساله با زیرگرفتن 
هواداران اسپانیول پیش‌از بازی با بارسلونا دست‌کم ۱۶ 
نفر از آنها را مصدوم و راهی بیمارستان کرد که حال 
۳ نفر از آنها وخیم است. این خانم در نهایت به یک 
درخت می‌کوبد تا متوقف شود. پلیس اسپانیا اعلام 
کرده که آزمایش مواد مخدر و الکل این زن منفی بوده 

و تحقیقات برای یافتن علت این حادثه ادامه دارد.

نشریه برزیلی UOL جزئیاتی از قرارداد نیمار با باشگاه 
سانتوس را منتشر کرده است. بر اساس این گزارش، 
نیمار 33 ساله ماهانه 3/3 میلیون یورو از این باشگاه 
 75 نیمار  برزیلی حقوق دریافت می‌کند. همچنین 
درصد از سود حاصل از تبلیغات و فروش پیراهن‌هایی 
سه  این،  بر  علاوه  می‌آورد.  دست  به  را  خود  نام  با 
جایگاه ویژه در ورزشگاه به نیمار اختصاص داده شده 
و هزینه‌های پرواز و اقامت در هتل‌های لوکس برای 
او، خانواده و دوستانش پرداخت می‌شود. در مجموع، 
باشگاه سانتوس 25 درصد از بودجه سالانه خود را به 

نیمار اختصاص داده است.

با پیروزی ۲-صفر بارسلونا مقابل اسپانیول در هفته 
سی‌وششم لالیگا، تیم هانسی فلیک دو هفته مانده 
به پایان جام، قهرمان لیگ شد. این بیست‌وهشتمین 
قهرمانی بارسلونا در تاریخ لالیگا است. پس از پایان 
بازی، سوژه‌های زیادی از رختکن بارسلونا به دست 
رسیده است. هنگامی که جوان‌ترهای تیم با شور و 
هیجان مشغول رقص و شادی بودند، وویچک شزنی 
از سیگار برگ خود لذت می‌برُد. شزنی به دلیل علاقه 
خاصش به سیگار همواره مورد توجه قرار گرفته است.

 25 ورزشکار پردرآمد 

جهان در سال 2025

  زیرگرفتن دست‌کم

 ۱۶ هوادار اسپانیول 

  ۲۵ درصد بودجه سانتوس 

برای نیمار!

 سیگار کشیدن وویچک شزنی 

پس از قهرمانی بارسلونا
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سوژه

پاسداشت نام خلیج‌فارس در هفته پایانی لیگ برتر فوتبال
هفته سی‌ام لیگ برتر فوتبال ایران شاهد اقدامی نمادین در جهت پاسداشت نام خلیج‌فارس بود. در پی رایزنی‌های ایران ورزشی با مسئولان سازمان لیگ، 
این سازمان با هدف مقابله با تحریف نام این پهنه آبی استراتژیک، مصوب کرد که خلیج‌فارس به نماد اصلی هفته پایانی لیگ بدل شود. بر این اساس، 
تمامی تیم‌های حاضر در هفته سی‌ام با نماد »خلیج‌فارس« به میدان رفتند. این حرکت فرهنگی-ورزشی، گامی مهم در راستای پاسداشت هویت تاریخی و 
مقابله با تلاش‌های مغرضانه در جهت تحریف نام خلیج همیشه فارس به شمار می‌رود. اقدام سازمان لیگ فوتبال ایران، نشان از عزم جدی نهادهای ورزشی 

کشور در حفظ این میراث گرانبها دارد.


